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Казань - 2021 год 



Цель: Изготовить панно «Осень», применяя элементарные узлы вязания в 

технике макраме. 

Задачи: 

Обучающие: 

 ознакомить с элементарными приемами вязания макраме; 

 научить применять полученные знания для выполнения практической 

работы; 

 формировать навыки самоконтроля и самооценки. 

Развивающие: 

 способствовать развитию познавательных способностей; 

 формировать логическое мышление, память, наблюдательность, внимания; 

 развивать глазомер, мелкую моторику рук, сенсомоторику; 

 развить умение сравнивать, обобщать, анализировать, делать выводы. 

Воспитательные:  

 формировать уважение и любовь к изделиям декоративно-прикладного 

творчества; 

 воспитывать доброжелательность, вежливость, коммуникативные качества 

личности; 

 формировать уважение и любовь к природе; 

 формировать эстетический вкус. 

 

Дидактическое обеспечение: 

 Образец - иллюстрация дерева 

 Наглядно-дидактическое пособие «Расскажите детям о деревьях» 

 Листья деревьев 

 Презентация на тему «Осенний лес» 

Материалы и инструменты: нити для вязания, ветка ивы, салфетки из 

целлюлозы, клей, ножницы. 

 

Ход занятия 

Организационная часть: 3 мин 

Повторение пройденного материала: 5 мин 

Объяснение нового материала: 10 мин 

Динамическая пауза: 5 мин 

Повторение техники безопасности при работе с острыми предметами: 2 мин 

Практическая работа: 17 мин  

Заключение: 3 мин 

Организационная часть. Готовность к занятию, цели, задачи. 

Повторение пройденного материала. 

Опрос в форме игры и диалога. 

На столе карточки с деревьями и листья из гербария. 

Игра: «С какого дерева упал листок?» 

Беседа об осени. 

Загадки для учащегося. 



Утром мы во двор идем- 

Листья сыплются дождем, 

Под ногами шелестят 

И летят, летят, летят. (осень) 

 

Осень в гости к нам пришла 

И с собою принесла… 

Что? Скажите наугад! 

Ну, конечно … (листопад) 

 

Весной холодит,  

Летом холодит. 

Осенью питает,  

Зимой согревает. (дерево) 

 

Вопросы учащемуся: 

По каким признакам можно узнать какое сейчас время года? 

Каким цветом бывают листья деревьев осенью? 

Что убирают осенью с полей? 

Какие ягоды поспевают осенью? 

Подсказка – загадка: Летом – кисла. Осенью – сладка; 

Весной зеленела, 

Летом загорела, 

Красные кораллы 

Осенью надела. (рябина) 

Из каких частей состоит дерево? (корень, ствол, ветви, листья) 

Объяснение нового материала. 

Макраме – старинное искусство. История узелкового плетения исчисляется 

тысячелетиями. Началась она с того времени. Когда человеку понадобилось 

соединить два конца нити и он завязал первый узел. Позже первобытные 

охотники из шерсти животных и болотных трав плели сети. На востоке в 

древности существовала узелковая грамота. Благодаря, которой люди собирали 

и сохраняли нужную информацию. Плести можно из любой нити или веревки. 

Показ педагогом способа крепления нитей на основе замочком налицо. 

Учащийся выполняет крепление на образце. 

Динамическая пауза. 

Выросли деревья в поле. 

Хорошо расти на воле! 

(Потягивание - руки в стороны) 

Каждое старается, 

К небу, к солнцу тянется. 

(Потягивание - руки вверх) 

Вот подул веселый ветер,  

Закачались тут же ветки, 

(Машет руками) 



Даже толстые стволы 

Наклонились до земли 

(Наклоны вперед) 

Вправо-влево, взад-вперед- 

Так деревья ветер гнет. 

(наклоны вправо-влево. Вперед-назад) 

Он их вертит, он их крутит. 

Да когда же отдых будет? 

(Вращение туловищем) 

Ветер стих. Взошла луна. 

Наступила тишина.  

(Садимся за стол) 

Повторение правил по технике безопасности при работе с ножницами, клеем. 

Практическая работа. 

1. Нарезать нити из клубков тех цветов, которые присутствуют осенью, 

длиной 20 см с помощью линейки, в количестве 14 шт. 

2. Навязать нити на дерево в форме круга из веточки ивы, при этом 

чередовать цвета нитей, замком на лицо. 

3. Стянуть все нити в один узел и сформировать крону дерева. 

Гимнастика для глаз. 

Упражнение 1. 

а) Очень медленно вращать глазами. Вдыхая, смотреть вправо и затем 

вверх. 

б) Выдыхая смотреть влево и вниз. 

в) Устремить взор вдаль 

Упражнение 2.  

а) Посмотреть на кончик носа 

б) Перевести взгляд вдаль 

Упражнение 3. 

а) Закрыть глаза на несколько. 

б) Открыть глаза на несколько секунд. 

Упражнение 4.  

а) Не поворачивая голову. Перевести взгляд вверх-прямо-вниз 

Перевести взгляд прямо-вправо 

4. Заготовить листья. Вырезать листья из салфеток разных цветов и размеров 

без использования шаблона. 

5. Наклеить листья на ветки дерева с помощью клея. 

Заключение 

С каким видом искусства ты познакомился? 

Какое время года наступит после осени? 

Какие деревья не сбрасывают листву? 

Что понравилось делать на занятии? 

На занятии использовалось сочетание макраме с аппликацией, что 

позволило изготовить декоративное панно «Осеннее дерево». 

 


